EXAMEN DU B.E.P.C BURKINA FASO

SESSION DE 2020 Unité — Progrés — Justice
EPREUVE D’HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Durée : 2 heures
Coefficient : 03
Cette épreuve comporte deux (02) sujets a traiter au choix.

Chaque sujet est constitué d’une partie d’histoire et d’une partie de géographie.

SUJET N°1

A/ HISTOIRE : COMMENTAIRE (07 points)

En France, la contestation contre I’enrolement des indigenes utilisés comme chair &
canon gagne du.terrain (...). Mais Blaise Diagne arrive 4 convaincre ses compatriotes
de venir se battre pour I’hexagone, leur faisant miroiter comme récompenses des
médailles militaires, un habillement neuf et surtout la citoyenneté frangaise a I’issue du
conflit (...). Tous ces facteurs combinés vont concourir 3 la déportation de milliers
d’Africains en Métropole, ot ils seront confrontés 3 la triste réalité du terrain.

* Hexagone = France métropolitaine

Clément YAO, Le Magazine de I’ Afrique, Janvier-Février 2012, page 72

QUESTIONS

1) Selon le texte, quelles sont les raisons de la participation des Africains au
premier conflit mondial ? (1pt)

2) Selon le texte et vos connaissances, expliquez deux (02) contributions de
I’ Afrique & cette guerre. (2pts)

3) Expliquez une conséquence politique et une conséquence économique de la
premiere guerre mondiale pour I’ Afrique. (2pts)

NB : Introduction : (Ipt) ; Conclusion : (I pY)
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B/ GEOGRAPHIE : QUESTIONS DE COURS (13 points)

1) Nommez deux (02) structures mises en place par I'Etat burkinabé pour encadrer

les artisans. (2pts)

2) Expliquez deux (02) activités de I"’Homme qui sont négatives pour les ressources
" en eau du Burkina Faso. (2pts)

3) Dans la liste suivante, relevez les deux (02) techniques de protection des sols au
Burkina Faso. (1pt)

a) La construction des demi-lunes
b) Les labours profonds

c) Les diguettes anti-érosives

d) Le déboisement

e) Les cultures sur brilis

4) Les populations de I’Afrique occidentale soudano-sahelienne migrent vers
I’ Afrique occidentale humide et cotiere.
Expliquez une conséquence négative de ces migrations pour les zones de
départ. (2pts)

5) Recopiez les lettres et répondez par vrai (V) ou faux (F). (2pts)

Les problémes naturels de I’agricuiture africaine sont :
a) La forte érosion des sols par les eaux et les vents.
b) Le faible encadrément des paysans

¢) L’outillage rudimentaire

d) L’irrégularité des pluies.

6) Expliquez une cause économique de la faible industrialisation de I’Afrique.
(2pts)

7) Reproduisez et complétez le tableau suivant : (2pts)
Les cultures Les types de cultures

Café
Sorgho
Coton
Malis
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